

康复治疗成本高,半数家庭放弃专业治疗,脑瘫儿父母

盼着孩子自己走出第一步

本报记者 穆静

11月21日,本报C04版《六岁脑瘫儿被弃康复中心》报道了四川六岁脑瘫女孩唐天九被家人遗弃在康复中心的事情,引来众多市民关注,脑瘫儿童群体生活状况是怎样的,脑瘫孩子对家庭意味着什么?

近日,记者在省城几家脑瘫康复中心对脑瘫家庭进行了采访。



5岁的腾腾在妈妈的帮助下进行蹲起训练。 本报记者 穆静 摄

半小时蹲起训练湿透患儿小棉袄

11月21日下午,济南,天有些阴,冬日的街头有些冷。济南伟众儿童康复中心内,5岁的腾腾正在妈妈的帮助下进行康复训练,每次下蹲,小家伙都要哭上两声,普通的下蹲动作对腾腾来说格外艰难,反复做了半个小时后,腾

腾的薄棉袄已经湿透,小腿抖个不停,旁边妈妈的额头上也沁出了汗珠。

腾腾患有脑瘫,不停地蹲下和起立是常规训练,能降低孩子的肌张力。腾腾来自聊城高唐,与她同来的除了妈妈滕艳双,还有双胞胎妹妹涵涵。与腾腾一样,

涵涵也患有脑瘫。

两个小家伙来济南近一个月了,这段时间,除了去200米外的澡堂,两个小家伙连康复中心的门都没出过。对她们而言,济南可能就意味着康复中心三层小楼楼上到楼下的空间和距离。

生活能自理成父母最大愿望

脑瘫儿童运动能力低于同龄的正常孩子,程度轻的表现为手、脚动作不灵活或笨拙,严重的不会抓东西,不能行走,有的甚至不会翻身、不能站立,不能正常地咀嚼和吞咽,有些脑瘫孩子还伴有智力、语言、视觉和听力障碍。

脑瘫儿童一般需要3到5年的专业康复治疗,而家庭康复训练则要伴随一生。对脑瘫孩子的父母来

说,他们面临的是对孩子无休止的照顾与“不敢想的未来”。“醒着的时候,除了吃饭,就是陪儿子进行康复训练,每天像一个陀螺一样不停地转。”孟女士7岁的儿子帅帅患有脑瘫。为了让儿子能自己走路,孟女士天天陪孩子进行康复训练。孟女士说,儿子现在能摇摇晃晃地走十几步,看到儿子的进步,再苦也值得。

“大部分孩子在来这里之前,已经在医院接受过治疗。”济南伟众儿童康复中心主任唐伟众告诉记者,康复中心为民办非企业机构,一个月的治疗费用2400元,公立医院的治疗费要比民营的高。唐伟众接触的脑瘫家庭有700多个,其中一半家庭因为经济困难最后放弃了治疗。

济南爱博脑瘫儿童康复中心工作人员刘秋红表

示,她从事脑瘫儿童康复训练3年了,很多家庭因为经济原因在经过几个月的专业康复治疗后就放弃了。“去年有两个来自菏泽的儿童,接受了几个月康复治疗后,实在拿不出钱,就回老家了。”

采访中,不少脑瘫儿童的家长表示,除了经济压力,精神压力往往更隐性和令人头疼。他们很少带孩子出去走,他们害怕路人看孩子的那种眼神。不少家长担心,孩子即使能自理了,但知识欠缺,以后的出路不知在哪里。“孩子以后怎么办,我实在不敢想。”滕艳双说,两个双胞胎女儿很聪明,希望她们以后能上学,她也曾试着让病情稍微轻些的涵涵去上学,可有一次涵涵在幼儿园跌倒在了厕所里,从那以后她就再也不敢送女儿去上学了。

不敢出门 害怕路人看孩子的眼神

路人看孩子的那种眼神。不少家长担心,孩子即使能自理了,但知识欠缺,以后的出路不知在哪里。

“孩子以后怎么办,我实在不敢想。”滕艳双说,两个双胞胎女儿很聪明,希望她们以后能上学,她也曾试着让病情稍微轻些的涵涵去上学,可有一次涵涵在幼儿园跌倒在了厕所里,从那以后她就再也不敢送女儿去上学了。

种一颗 送一颗 圣贝国际牙科连锁感恩献礼泉城

豪门盛宴
六重大礼钜惠齐鲁市民

· 种一颗送一颗: 做种植送牙冠

- ①选Prussian特A 送德国美学型全瓷冠(价值6800元);
- ②选Prussian A 送韩国Datium全瓷冠(价值2980元);
- ③选Prussian B 送德国Bego烤瓷冠(价值1800元);
- ④选Prussian C 送生物合金烤瓷冠(价值1380元)。

2. 种植牙顾客免国际专家挂号费(价值1000元)。

3. 种植牙顾客免国际专家会诊费、手术费(价值4000元)。

4. 种植牙顾客赠韩国“极束星”全口CT检查费(价值280元)。

5. 种植牙送口腔SPA套餐一次(价值800元)。

6. 修复、正畸9折酬宾。

全年仅此一次 本次仅限10天
—12月1日—12月10日—

尊荣独享 圣贝VIP卡泉城首发

- 全国联保,终生无忧
- 诸多定制化尊崇体验,超强附加增值服务
- 累计满1万省400,满6万赚6000

济南市经一路延长线明湖东路6号

(花园路与历山路交叉口往西500米)

www.jnsbyk.com



圣贝预约电话
0531-87878000